
 
 
 
 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 
  (持ってきたノートに筆算をして答えをプリントに書きましょう。） 

 （１）３２＋１５ ＝４７  （２）５１＋２２ ＝７３ 

 （３）１８＋４１ ＝５９  （４）２３＋３６ ＝５９ 

 （５）５３＋１９ ＝７２  （６）３７＋２５ ＝６２ 

 （７）４６＋７８ ＝１２４ （８）６４＋５８ ＝１２２ 

 （９）２４＋９３ ＝１１７ （10）７９＋２６ ＝１０５ 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
  (持ってきたノートに筆算をして答えをプリントに書きましょう。） 

 （１）３８－１２ ＝２６  （２）５６－２４ ＝３２ 

 （３）６２－１８ ＝４４  （４）７３－２５ ＝４８ 

 （５）５８－２９ ＝２９  （６）９３－３７ ＝５６ 

 （７）１３５－６８＝６７  （８）１２４－３８＝８６ 

 （９）１５２－２６＝１２６ （10）１６３－５４＝１０９  

 
 
  名前                      
 
３ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）５×６＝       （２）４×３＝ 
 
 （３）２×９＝       （４）６×６＝ 
 
 （５）９×    ＝４５  （６）５×    ＝３５ 
 
 （７）３×    ＝２４  （８）６×    ＝５４ 
 
 （９）    ×４＝２８  （10）    ×５＝５ 
 
 
４ 次の大きさは何分の１ですか。分数で書きましょう。 
 
 
 （１）１を３等分したときの、１つ分の大きさ 
 
 
 （２）１を７等分したときの、１つ分の大きさ 
 
 
５ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１Ｌ＝      ｍＬ 

 
 （２）１Ｌは、１ｄＬを      あつめた かさです。 

 
 （３）１ｃｍ＝      ｍｍ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ６月 やってみよう① 【解答】 できた問題の数 

       

    問  35 問中  

３０ 

３６ 

１２ 

５ 

８ 

７ １ 

９ 

７ 

１８ 

１０００ 

１０ 

１０ 

 １  
 ３ 

 １  
 ７ 



 
 
 
 

１ □にあてはまる数を書きましょう。 

 （１）９×６＝９×５＋ 

 （２）５×３＝５×    ＋５ 

 （３）７×５＝７×６－ 

 （４）２×８＝８× 
 

２ 次の計算をしましょう。 
 

 （１）８×０＝０     （２）０×４＝０ 

 （３）０×１＝０     （４）０×０＝０ 

３ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）６０分＝     時間 （２）６０秒＝     分 
 
 （３）９０分＝     時間     分      
 
 
４ ４時３０分から２０分後の時こくと、２０分前の時こくをもとめ  
  ましょう。 
 
    ２０分後の時こく（   ４時５０分    ） 
 
    ２０分前の時こく（   ４時１０分    ） 
 

  
  
  名前                      

５ 次のまきじゃくで↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

 （１） 
 
 
 
    ア（  ７ｍ８５ｃｍ ） イ（  ８ｍ２０ｃｍ ） 

 （２） 
 
 
 

    ウ（ １１ｍ７９ｃｍ ） エ（ １２ｍ１１ｃｍ ） 

６ 次のまきじゃくで、①，②の長さを表すめもりに↓を 

  かきましょう。 

  ① ３ｍ７５ｃｍ     ② ４ｍ１０ｃｍ 

 
 
 
 

７ （ ）にあてはまる長さの単位
た ん い

をかきましょう。 

 （１）教科書のたての長さ    ・・・２５（ ｃｍ ） 
 （２）町たんけんコースの道のり ・・・ ５（ ｋｍ ） 
 （３）ノートのあつさ      ・・・ ４（ ｍｍ ） 
 （４）黒板の横の長さ      ・・・ ３（ ｍ ） 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ６月 やってみよう② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2３問中  

２ 

９ 

１ 

３０ 

１ 

１ 

７ 

２ 

8 

ア 
↓ 

イ 
↓ 

エ 
↓ 

ウ 
↓ 

① 
↓ 

② 
↓ 



 
 
 
 

１ □にあてはまる数を書きましょう。 

 （１）１０００を３こ、１００を１こ、１０を５こ、１を８こ 

   あわせた数は       です。 

 （２）４０００は、１０００を      こ あつめた数です。 

 （３）千のくらいが７、百のくらいが２、十のくらいが１、 

   一のくらいが６の数は、        です。 
 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）７５+２１       （２）６５+１８ 
 
 
 
 
 （３）５８+６２       （４）５９－２３ 
 
 
 
 
 （５）８１－４３       （６）１５９－６７ 
 
 
 
 

 
 
  名前                      
 

３ □にあてはまる数を書きましょう。 
 （１）２×３＝       （２）５×４＝ 
 
 （３）８×２＝       （４）７×７＝ 
 
 （５）４×    ＝２４  （６）９×    ＝２７ 
 
 （７）６×    ＝４２  （８）５×    ＝４０ 
 
 （９）    ×３＝１８  （10）    ×１＝１  
 
４ 同じ長さにテープをおりました。色をつけたテープの長さを 
  分数で書きましょう。 
 
 （１）        １ 
                       答え 
 
 
 （２）        １ 
                       答え 
 
 
５ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１Ｌ＝      ｄＬ 

 

 （２）１０００ｍＬ＝      Ｌ 

 

 （３）１ｍ＝      ｃｍ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ６月 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  24 問中  

３１５８ 

７２１６ 

   ７５ 
  ＋２１ 
   ９６ 

   ５８ 
  ＋６２ 
  １２０ 

   ５９ 
  －２３ 
   ３６ 

   ６５ 
  ＋１８ 
   ８３ 

４ 

   ８１ 
  －４３ 
   ３８ 

   １５９ 
  － ６７ 
    ９２ 

６ 

４９ 

２０ 

６ 

７ 

６ １ 

８ 

３ 

１６ 

 １  
 ４ 

１０ 

１ 

１００ 

 １  
 ５ 



 
 
 
 

１ □にあてはまる数を書きましょう。 

 （１）５×４＝５×３＋ 

 （２）６×５＝６×    ＋６ 

 （３）４×２＝４×３－ 

 （４）７×３＝３× 
 

２ 次の計算をしましょう。 
 

 （１）９×０ ＝０    （２）０×６ ＝０ 

 （３）１×０ ＝０    （４）０×０ ＝０ 

３ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１分＝     秒    （２）１時間＝     分 
 
 （３）１００秒＝     分     秒      
 
 
４ ３時２０分から３０分後の時こくと、３０分前の時こくをもとめ  
  ましょう。 
 
    ３０分後の時こく（    ３時５０分   ） 
 
    ３０分前の時こく（    ２時５０分   ） 
 

 
 
 名前                      

５ 次のまきじゃくで↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

 （１） 
 
 
 
    ア（  ５ｍ８０ｃｍ ） イ（  ６ｍ２５ｃｍ ） 

 （２） 
 
 
 
    ウ（ １４ｍ７４ｃｍ ） エ（ １５ｍ１２ｃｍ ） 

６ 次のまきじゃくで、①，②の長さを表すめもりに↓を 

  かきましょう。 

  ① ６ｍ８５ｃｍ     ② ７ｍ２０ｃｍ 

 
 
 
 

７ （ ）にあてはまる長さの単位
た ん い

をかきましょう。 

 （１）ふでばこのたての長さ   ・・・１５（ ｃｍ ） 
 （２）家から学校までの道のり  ・・・ ２（ ｋｍ ） 
 （３）教科書のあつさ      ・・・ ７（ ｍｍ ） 
 （４）教室の横の長さ      ・・・ ８（ ｍ ） 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ６月 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  2３問中  

４ 

５ 

６０ 

４０ 

６０ 

１ 

４ 

７ 

ア 
↓ 

イ 
↓ 

エ 
↓ 

ウ 
↓ 

① 
↓ 

② 
↓ 

6 

15 

7 



 
 
 
 

１ 次の□に言葉を入れましょう。 

  １２÷３のしきで、１２を        といい、 

 

 ３を        といいます。 

 
２ 次のわり算の答えをもとめるには、何のだんの九九をつかえばよ

  いでしょうか。また、わり算の答えももとめましょう。 

  （例）４０÷８   答え  ８ のだん  ５    
 

 （１）３０÷６   答え  ６  のだん  ５   

 （２）５６÷８   答え  ８  のだん  ７   

 （３）１８÷３   答え  ３  のだん  ６   

 （４）５４÷６   答え  ６  のだん  ９   

 

３ 次のわり算をしましょう。 

 （１）２０÷５＝４     （２）４８÷８＝６ 

 （３）１６÷２＝８     （４）４９÷７＝７ 

 （５）８÷１＝８      （６）５÷５＝１ 

 
 
  名前                      
 

 （７）２７÷３＝９     （８）３２÷８＝４ 

 （９）０÷７＝０      （10）０÷９＝０ 

４ ２４人の子どもを同じ人数ずつ、４つのチームに分けます。 

  １チームの人数は、何人になりますか。 

  （式）２４÷４＝６ 

               答え    6 人     

 

５ あめを５こずつふくろに入れます。あめは、４０こあります。 

  あめをいれたふくろは、いくつできますか。 

  （式）４０÷５＝８ 

               答え    ８つ     

 

６ 同じ長さのテープが６本あります。全部つなげると長さが 

  ４２ｃｍになりました。テープ 1 本の長さは何ｃｍですか。 

  （式）４２÷６＝７ 

               答え    ７ｃｍ    

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ７月 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  19 問中  

わられる数 

 

わる数 



 
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の筆算をしましょう。 

 （１）    ２６４   （２）    ３２７ 
       ＋４１２         ＋１５６   
        ６７６          ４８３ 
 
 （３）    １３５   （４）    ７４３ 
       ＋４９２         ＋ ６１ 
        ６２７          ８０４ 
 
 （５）    ３４６   （６）    ４７９ 
       ＋１８５         ＋ ５２ 
        ５３１          ５３１ 
 
 （７）    ３０５   （８）    ６２３ 
       ＋２９８         ＋５２４ 
        ６０３         １１４７ 
 
 （９）   ２４８３   （10）   ５０２３ 
      ＋７２０９        ＋２９６１ 
       ９６９２         ７９８４ 
 
 
 

 
 
 名前                      
 
 
 
 
 
２ 次の筆算をしましょう。 

 （１）    ７５４   （２）    ６８７ 
       －４１３         －３２５   
        ３４１          ３６２ 
 
 （３）    ６９３   （４）    ５３８ 
       －３５６         －２７１ 
        ３３７          ２６７ 
 
 （５）    ５０７   （６）    ７３４ 
       － ７５         －２５８ 
        ４３２          ４７６ 
 
 （７）    ４０８   （８）    ７０２ 
       －２５９         －６４３ 
        １４９           ５９ 
 
 （９）    ５０３   （10）    ６０１ 
       － ８６         －  ５ 
        ４１７          ５９６  

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ７月 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  20 問中  

 たし算の筆算は、位をそろえて一の位から順に計算します。  ひき算の筆算は、位をそろえて一の位から順に計算します。 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次のわり算をしましょう。 

 （１）８÷２＝４       （２）９÷３＝３ 

 （３）１４÷７＝２      （４）１５÷５＝３ 

 （５）２５÷５＝５      （６）３６÷６＝６ 

 （７）６３÷９＝７      （８）５６÷７＝８ 

 （９）６４÷８＝８      （10）１６÷４＝４ 

 （11）２１÷７＝３      （12）２４÷８＝３ 

 （13）４５÷９＝５      （14）５４÷６＝９ 

 （15）２７÷９＝３      （16）２８÷７＝４ 

 （17）１８÷６＝３      （18）３６÷４＝９ 

 （19）０÷４＝０       （20）０÷８＝０ 
 
 

 
 
  名前                      

２ えんぴつが３５本あります。1 人に５本ずつくばると、何人に 

  くばることができますか。 

  （式）３５÷５＝７ 

               答え    ７人     

３ ８１まいのおり紙があります。9 人で同じ数ずつ分けると、 

  1 人分は何まいになりますか。 

  （式）８１÷９＝９ 

               答え    ９まい    

４ ボールが４８こあります。１はこに６こまで入るはこに 

  しまいます。すべてのボールをしまうと何はこになりますか。 

  （式）４８÷６＝８ 

               答え    ８はこ    

５ しんじくんとみほさんで、１６このチョコレートを同じ数ずつ 

  分けます。先に、しんじくんに５こあげました。 

   しんじくんにはあと何こあげればよいでしょうか。 

  （式）１６÷２＝８  ８－５＝３ 

               答え    ３こ     

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ７月 やってみよう① 【解答】 

  

できた問題の数 

       

    問  24 問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）５０７＋４７２ ＝９７９ 

 （２）４２８＋３４９ ＝７７７ 

 （３）１５７＋７０６ ＝８６３ 

 （４）８１＋６４０  ＝７２１ 

 （５）２６４＋１５８ ＝４２２ 

 （６）３６＋６７５  ＝７１１ 

 （７）５８７＋１７  ＝６０４ 

 （８）４０７＋８２４ ＝１２３１ 

 （９）９５２＋４８  ＝１０００ 

 （10）２３４１＋５４２６＝７７６７ 

 （11）５４２３＋４３７８＝９８０１ 

 （12）６２９３＋１３０７＝７６００ 
 
 
  

  
  
  名前                      
   
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）６９４－２３１ ＝４６３ 

 （２）４３２－１２５ ＝３０７ 

 （３）７１０－８   ＝７０２ 

 （４）３４９－６３  ＝２８６ 

 （５）８６５－３７８ ＝４８７ 

 （６）９０６－６０８ ＝２９８ 

 （７）６０２－５４４ ＝ ５８ 

 （８）４００－３９５ ＝  ５ 

 （９）２０６－１７  ＝１８９ 

 （10）１０００－３８２＝６１８ 

 （11）１００５－９  ＝９９６ 

 （12）８１０３－７５９５＝５０８ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ７月 やってみよう② 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  24 問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算をしましょう。 

 （１）１５÷２ ＝７あまり１ 

 （２）２３÷５ ＝４あまり３ 

 （３）６９÷７ ＝９あまり６ 

 （４）３４÷６ ＝５あまり４ 

 （５）８６÷９ ＝９あまり５ 

 （６）４５÷５ ＝９ 

 （７）３２÷８ ＝４ 

 （８）４３÷９ ＝４あまり７ 

 （９）６０÷７ ＝８あまり４ 

 （10）７５÷８ ＝９あまり３ 

 （11）１９÷３ ＝６あまり１ 

 （12）９÷７  ＝１あまり２ 
 
 
  

  
  
  名前                      
   
 
２ ３２このあめを９人で同じ数ずつ分けます。 
 １人分は、何こになって、何こあまりますか。 
 
 （式）３２÷９＝３あまり５ 
 
            答え(１人分は)３こになって５こあまる 
 
３ シールが４６まいあります。 
 １人に５枚ずつ分けると、何人に分けられて、何まいあまりますか。 
 
 （式）４６÷５＝９あまり１ 
 
            答え ９人に分けられて１まいあまる  
 
４ カードが５０まいあります。８人で同じ数ずつ分けると 
 １人分は何まいになって、何まいあまりますか。 
 
 （式）５０÷８＝６あまり２ 
 
            答え ６まいになって２まいあまる   
 
５ リボンが３０ｃｍあります。１人に７ｃｍずつ分けると 
 何人に分けられて、何ｃｍあまりますか。 
 
 （式）３０÷７＝４あまり２ 
 
            答え ４人に分けられて２ｃｍあまる  

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ８月１回 やってみよう①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  17 問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算をして、答えのたしかめもしましょう。 

 
 （１）１９÷２ ＝９あまり１ 
          ２×９＋１＝１９ 
 
 （２）３３÷４ ＝８あまり１ 
          ４×８＋１＝３３ 
 
 （３）２０÷３ ＝６あまり２ 
          ３×６＋２＝２０ 
 
 （４）４２÷９ ＝４あまり６ 
          ９×４＋６＝４２ 
 
 （５）６２÷８ ＝７あまり６ 
          ８×７＋６＝６２ 
 
 （６）５７÷７ ＝８あまり１ 
          ７×８＋１＝５７ 
 
 （７）４８÷５ ＝９あまり３ 
          ５×９＋３＝４８ 
 
 （８）４３÷９ ＝４あまり７ 
          ９×４＋７＝４３ 
 
 （９）３９÷６ ＝６あまり３ 
          ６×６＋３＝３９ 
 
 （10）８８÷９ ＝９あまり７ 
          ９×９＋７＝８８ 
 

  
  
  名前                      
   
 
２ ４０まいのクッキーを７人で同じ数ずつ分けます。 
 １人分は、何こになって、何こあまりますか。 
    ４０÷７＝５あまり５ 
        １人分は５こになって５こあまる 
 
３ ノートが５２さつあります。１人に６さつずつくばると 
 何人に分けられて、何さつあまりますか。 
    ５２÷６＝８あまり４ 
        ８人に分けられて４さつあまる 
 
４ １だんにボールが５こおけるたながあります。 
  ボールは、２８こあります。 
   全部しまうには、たなは何だんいりますか。 
    ２８÷５＝５あまり３ 
    ５＋１＝６       ６だん 
 
５ はばが３０ｃｍのたなに、あつさ４ｃｍの本を立てていきます。 
  本は、何さつ立てられますか。  
    ３０÷４＝７あまり２ 
        ７さつ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ８月１回 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  14 問中  



 
 
 
 
★たしかめ問題は「基本の問題」です。 学習のポイントをたしかめながら、  

 答えをプリントに書き込みましょう。 
 

１ 次の□にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 

 
 （１） １４このあめを、１人に３こずつ分けると、４人に 
    分けられて、２こあまります。 

     このことを、式で次のように書きます。 

       １４ ÷ ３ ＝     あまり 
 
 （２）わり算で、あまりがあるときは、「わりきれない」といい、 

   あまりがないときは、「         」といいます。 

 

２ 次の計算をして、わりきれる計算に○をつけましょう。 

 

 （１）２７÷４ ＝６あまり３        （   ） 

 （２）４８÷６ ＝８            （ ○ ） 

 （３）３２÷８ ＝４            （ ○ ） 

 （４）３４÷５ ＝６あまり４        （   ） 

 （５）４９÷７ ＝７            （ ○ ） 

 （６）３６÷９ ＝４            （ ○ ） 
 
 

 
 
 名前                      
 
 
 
 
 
３ 次の計算のまちがいを正しく直しましょう。 

    １６ ÷ ５ ＝ ２ あまり ６ 
           ↓ 
    （ １６÷５＝３ あまり１             ） 
 
４ あまりの大きさに気をつけて、次の計算をしましょう。 
 

 （１）９÷２  ＝４あまり１ 

 （２）３１÷６ ＝５あまり１ 

 （３）４２÷５ ＝８あまり２ 

 （４）３５÷７ ＝５ 

 （５）２６÷３ ＝８あまり２ 

 （６）２８÷４ ＝７ 

 （７）５７÷６ ＝９あまり３ 

 （８）３０÷８ ＝３あまり６ 

 （９）８１÷９ ＝９ 

 （10）７３÷８ ＝９あまり１ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 ８月１回 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  19 問中  

 わり算のあまりは、わる数より小さくなるようにします。 

４ ２ 

わりきれる 



 
 
 
 
★たしかめ問題は「基本の問題」です。 学習のポイントをたしかめながら、  

 答えをプリントに書き込みましょう。 
 

１ 次の□にあてはまる数字を書きましょう。 

 
      わる数に答えをかけて、あまりをたすと 
     わられる数になります。 

     このことを使うと、わり算のたしかめができます。 
 
    （例） １４ ÷ ３ ＝ ４ あまり ２ 
             ↓   ↓     ↓ 

               ×    ＋     ＝       

               同じになる   
 
２ 次の計算の答えをたしかめましょう。 
 
 （１）３１÷４＝７ あまり３  
  【たしかめ】 ４×７＋３＝３１ 
 
 （２）３６÷７＝５ あまり１  
  【たしかめ】 ７×５＋１＝３６ 
 
 （３）７８÷９＝８ あまり６  
  【たしかめ】 ９×８＋６＝７８ 
 
 （４）２９÷３＝９ あまり２  
  【たしかめ】 ３×９＋２＝２９ 
 
 

 
 
 名前                      
 
 
 
 
 
 
３ あまりをどうすればよいかよく考えて、問題の答えをもとめ 
  ましょう。 
  
（１）子どもが１９人います。４人のりのボートにわかれてのります。 
   みんながのるには、ボートは何そうあればいいですか。 
 
  （式）１９÷４＝４あまり３ 
     ４＋１＝５ 
                   答え  ５そう      
  
（２）おもちゃの車を作ります。タイヤは、３５こあります。 
  １台の車を作るのに、タイヤは、４こいります。 
   車は、何台できますか。 
 
  （式）３５÷４＝８あまり３ 
 
                   答え  ８台       
  
（３）６８ページの本を１日に８ページずつ読みます。 
   読み終わるまでに、何日かかりますか。 
 
  （式）６８÷８＝８あまり４ 
     ８＋１＝９ 
                   答え  ９日       

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 ８月１回 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  8 問中  

 あまりを考える問題では、問題によって、計算の答えに１を 

たしたり、たさなかったりすることがあります。 

３ １４ ４ ２ 



 
 
 
 

１ □にあてはまる数を書きましょう。 

 （１）８×６＝８×５＋ 

 （２）５×２＝５×    ＋５ 

 （３）４×５＝４×６－ 

 （４）２×７＝７× 

２ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１分＝     秒   （２）１時間＝     分 
 
 （３）１２０分＝     時間         
 
 
３ ２時３０分から４０分後の時こくと、４０分前の時こくをもとめ  
  ましょう。 
 
    ４０分後の時こく（   ３時１０分    ） 
 
    ４０分前の時こく（   １時５０分    ） 
 
４ 次のわり算をしましょう。 

 （１）４÷２  ＝２    （２）１２÷３ ＝４ 

 （３）２１÷７ ＝３    （４）４８÷８ ＝６ 

 （５）４÷４  ＝１    （６）０÷５  ＝０ 
  

  
  
  名前                      

５ 次のまきじゃくで↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

 （１） 
 
 
 
    ア（  ８ｍ８０ｃｍ ） イ（  ９ｍ１５ｃｍ ） 

 （２） 
 
 
 

    ウ（ １１ｍ７４ｃｍ ） エ（ １２ｍ１３ｃｍ ） 

６ 次のまきじゃくで、①，②の長さを表すめもりに↓を 

  かきましょう。 

  ① ３ｍ９５ｃｍ     ② ４ｍ２０ｃｍ 

 
 
 
 

７ （ ）にあてはまる長さの単位
た ん い

をかきましょう。 

 （１）算数でつかうものさしの長さ・・・３０（ ｃｍ ） 
 （２）家から学校までの道のり  ・・・ ３（ ｋｍ ） 
 （３）教科書のあつさ      ・・・ ８（ ｍｍ ） 
 （４）プールの横の長さ     ・・・１６（ ｍ ） 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ８月２回 やってみよう①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  25 問中  

１ 

８ 

  

 

 

 

9 

ア 
↓ 

イ 
↓ 

エ 
↓ 

ウ 
↓ 

① 
↓ 

② 
↓ 

４ 

２ 

６０ 

２ 

６０ 



 
 
 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３０７＋２７２    ＝５７９ 

 （２）５２８＋１４９    ＝６７７ 

 （３）２５７＋４０６    ＝６６３ 

 （４）５９＋３４０     ＝３９９ 

 （５）６８７＋２６     ＝７１３ 

 （６）３０８＋６７５    ＝９８３ 

 （７）４９５３＋２０４８  ＝７００１ 

 （８）８９４－３１２    ＝５８２ 

 （９）４３２－１６４    ＝２６８ 

 （10）９１０－２      ＝９０８ 

 （11）３４９－８２     ＝２６７ 

 （12）４６５－３７６    ＝８９ 

 （13）９０６－８５７    ＝４９ 

 （14）６１０２－５４４８  ＝６５４ 
 
 

  
  
  名前                      

２ 次の計算をしましょう。 

 （１）１３÷２  ＝６ あまり１ 

 （２）２３÷４  ＝５ あまり３ 

 （３）６９÷９  ＝７ あまり６ 

 （４）３５÷６  ＝５ あまり５ 

 （５）７６÷９  ＝８ あまり４ 

 （６）４５÷８  ＝５ あまり５ 

 （７）３２÷７  ＝４ あまり４ 

 （８）５０÷９  ＝５ あまり５ 

 （９）７８÷８  ＝９ あまり６ 

 （10）５÷４   ＝１ あまり１ 

３ 本が３２さつあります。１人に５さつずつくばると 

 何人に分けられて、何さつあまりますか。 
   ３２÷５＝６ あまり２  ６人に分けられて２さつあまる 
４ １はこにボールが６こ入るはこがあります。 
  ボールは、５８こあります。 
   全部しまうには、はこは何はこいりますか。 
   ５８÷６＝９ あまり４ ９＋１＝１０  １０はこ 

できた問題の数 

       

    問  26 問中  

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ８月２回 やってみよう②【解答】 



 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）３×０＝０       （２）０×０＝０  

２ 次の計算をしましょう。 

 （１）１０÷５＝２      （２）２４÷８＝３ 

 （３）１６÷４＝４      （４）４０÷５＝８ 

 （５）４９÷７＝７      （６）５４÷９＝６ 

 （７）２１÷３＝７      （８）６÷１＝６ 

 （９）０÷９＝０       （10）１÷１＝１ 
 
 

３ ３６人の子どもを同じ人数ずつ、４つのチームに分けます。 

  １チームの人数は、何人になりますか。 

  （式）３６÷４＝９ 

                 答え  ９人        

 

４ あめを５こずつふくろに入れます。あめは、４５こあります。 

  あめをいれたふくろは、いくつできますか。 

  （式）４５÷５＝９ 

                 答え  ９つ        

 

 
 
 
 名前                      

５ 次のまきじゃくを使い次の問題に答えましょう。 

 （１）↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

   ア（  ５ｍ７５ｃｍ ） イ（  ６ｍ３０ｃｍ ） 

 （２）①，②の長さを表すめもりに↓をかきましょう。 

  ① ５ｍ９０ｃｍ     ② ６ｍ１５ｃｍ 

 
 
 
 
７ （ ）にあてはまる長さの単位

た ん い

をかきましょう。 
 （１）テレビのたての長さ    ・・・５０（ ｃｍ ） 
 （２）家からスーパーまでの道のり・・・ ３（ ｋｍ ） 
 

６ 次の筆算をしましょう。 

 （１）    ５６１   （２）    ３２９ 
       ＋４１７         ＋２５６   
        ９７８          ５８５ 
 
 （３）    １３５   （４）    ７４３ 
       ＋ ７２         －３２２ 
        ２０７          ４２１ 
 
 （５）    ３４６   （６）    ４７９ 
       －１８５         － ９２ 
        １６１          ３８７ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 ８月２回 たしかめ問題 ＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  25 問中  

ア 
↓ 

イ 
↓ 

6 

① 
↓ 

② 
↓ 



 
 
 
 

１ 次の計算のまちがいを正しく直しましょう。 

    １７ ÷ ４ ＝ ３ あまり ５ 
           ↓ 
    （ １７÷４＝４ あまり１        ） 

 

２ あまりの大きさに気をつけて、次の計算をしましょう。 
 

 （１）７÷２   ＝３ あまり１ 

 （２）３１÷４  ＝７ あまり３ 

 （３）４２÷８  ＝５ あまり２ 

 （４）３５÷６  ＝５ あまり５ 

 （５）２６÷９  ＝２ あまり８ 

 （６）２８÷５  ＝５ あまり３ 

 （７）５７÷７  ＝８ あまり１ 

 （８）３０÷８  ＝３ あまり６ 

 （９）８÷７   ＝１ あまり１ 

 （10）７３÷９  ＝８ あまり１ 

 （11）２０÷３  ＝６ あまり２       

 （12）１９÷２  ＝９ あまり１ 
 

 
 
 名前                      
 
３ 次の計算の答えをたしかめましょう。 
 
 （１）３１÷６＝５ あまり１  
  【たしかめ】 
         ６×５＋１＝３１ 
 
 （２）６８÷９＝７ あまり５  
  【たしかめ】 
         ９×７＋５＝６８ 
 
４ あまりをどうすればよいかよく考えて、問題の答えをもとめ 
  ましょう。 
  
（１）おもちゃの車を作ります。タイヤは、２３こあります。 
  １台の車を作るのに、タイヤは、４こいります。 
   車は、何台できますか。 
 
  （式） ２３÷４＝５ あまり３ 
 
                   答え   ５台      
   
（２）８５ページの本を１日に９ページずつ読みます。 
   読み終わるまでに、何日かかりますか。 
 
  （式）８５÷９＝９ あまり４ 
 
                   答え  １０日      
 

 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 ８月２回 たしかめ問題 ＮＯ．２【解答】 

できた問題の数 

       

    問  17 問中  



 
 
 
 
 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 
  (持ってきたノートに筆算をして答えをプリントに書きましょう。） 

 （１）３５＋１２ ＝４７  （２）５２＋２１ ＝７３ 

 （３）１１＋４８ ＝５９  （４）２６＋３３ ＝５９ 

 （５）５９＋１３ ＝７２  （６）３５＋２７ ＝６２ 

 （７）４８＋７６ ＝１２４ （８）６８＋５４ ＝１２２ 

 （９）２３＋９４ ＝１１７ （10）７６＋２９ ＝１０５ 
 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
  (持ってきたノートに筆算をして答えをプリントに書きましょう。） 

 （１）３９－１３ ＝２６  （２）５８－２６ ＝３２ 

 （３）６１－１７ ＝４４  （４）７４－２６ ＝４８ 

 （５）５７－２８ ＝２９  （６）９２－３６ ＝５６ 

 （７）１３１－６４＝６７  （８）１２２－３６＝８６ 

 （９）１５３－２７＝１２６ （10）１６１－５２＝１０９  

 
 
  名前                      
 
３ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）６×５＝       （２）３×４＝ 
 
 （３）９×２＝       （４）６×６＝ 
 
 （５）９×    ＝４５  （６）５×    ＝３５ 
 
 （７）３×    ＝２４  （８）６×    ＝５４ 
 
 （９）    ×４＝２８  （10）    ×５＝５ 
 
 
４ 次の大きさは何分の１ですか。分数で書きましょう。 
 
 
 （１）１を４等分したときの、１つ分の大きさ 
 
 
 （２）１を９等分したときの、１つ分の大きさ 
 
 
５ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１Ｌ＝      ｍＬ 

 
 （２）１Ｌは、１ｄＬを      あつめた かさです。 

 
 （３）１ｃｍ＝      ｍｍ 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ９月 １学期の復習① 【解答】 できた問題の数 

       

    問  35 問中  

３０ 

３６ 

１２ 

５ 

８ 

７ １ 

９ 

７ 

１８ 

１０００ 

１０ 

１０ 

 １  
 ４ 

 １  
 ９ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次のわり算をしましょう。 

 （１）８÷２＝４       （２）９÷３＝３ 

 （３）１４÷７＝２      （４）１５÷５＝３ 

 （５）２５÷５＝５      （６）３６÷６＝６ 

 （７）６３÷９＝７      （８）５６÷７＝８ 

 （９）６４÷８＝８      （10）１６÷４＝４ 

 （11）２１÷７＝３      （12）２４÷８＝３ 

 （13）４５÷９＝５      （14）５４÷６＝９ 

 （15）２７÷９＝３      （16）２８÷７＝４ 

 （17）１８÷６＝３      （18）３６÷４＝９ 

 （19）０÷４＝０       （20）０÷８＝０ 
 
 

 
 
  名前                      

２ えんぴつが４５本あります。1 人に５本ずつくばると、何人に 

  くばることができますか。 

  （式）４５÷５＝９ 

               答え    ９人     

３ ７２まいのおり紙があります。9 人で同じ数ずつ分けると、 

  1 人分は何まいになりますか。 

  （式）７２÷９＝８ 

               答え    ８まい    

４ ボールが５４こあります。１はこに６こまで入るはこに 

  しまいます。すべてのボールをしまうと何はこになりますか。 

  （式）５４÷６＝９ 

               答え    ９はこ    

５ しんじくんとみほさんで、１８このチョコレートを同じ数ずつ 

  分けます。先に、しんじくんに５こあげました。 

   しんじくんにはあと何こあげればよいでしょうか。 

  （式）１８÷２＝９  ９－５＝４ 

               答え    ４こ     

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ９月 １学期の復習② 【解答】 

  

できた問題の数 

       

    問  24 問中  



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の計算をしましょう。 

 （１）１５÷２ ＝７あまり１ 

 （２）２３÷５ ＝４あまり３ 

 （３）６９÷７ ＝９あまり６ 

 （４）３４÷６ ＝５あまり４ 

 （５）８６÷９ ＝９あまり５ 

 （６）４５÷５ ＝９ 

 （７）３２÷８ ＝４ 

 （８）４３÷９ ＝４あまり７ 

 （９）６０÷７ ＝８あまり４ 

 （10）７５÷８ ＝９あまり３ 

 （11）１９÷３ ＝６あまり１ 

 （12）９÷７  ＝１あまり２ 
 
 
  

  
  
  名前                      
   
 
２ ３５このあめを９人で同じ数ずつ分けます。 
 １人分は、何こになって、何こあまりますか。 
 
 （式）３５÷９＝３あまり８ 
 
            答え(１人分は)３こになって８こあまる 
 
３ シールが４８まいあります。 
 １人に５枚ずつ分けると、何人に分けられて、何まいあまりますか。 
 
 （式）４８÷５＝９あまり３ 
 
            答え ９人に分けられて３まいあまる  
 
４ カードが６０まいあります。８人で同じ数ずつ分けると 
 １人分は何まいになって、何まいあまりますか。 
 
 （式）６０÷８＝７あまり４ 
 
            答え ７まいになって４まいあまる   
 
５ リボンが４０ｃｍあります。１人に７ｃｍずつ分けると 
 何人に分けられて、何ｃｍあまりますか。 
 
 （式）４０÷７＝５あまり５ 
 
            答え ５人に分けられて５ｃｍあまる  

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ９月 １学期の復習③ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  17 問中  



 
 
 
 

１ □にあてはまる数を書きましょう。 

 （１）８×６＝８×５＋ 

 （２）５×２＝５×    ＋５ 

 （３）４×５＝４×６－ 

 （４）２×７＝７× 

２ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 （１）１分＝     秒   （２）１時間＝     分 
 
 （３）１２０分＝     時間         
 
 
３ ３時３０分から４０分後の時こくと、４０分前の時こくをもとめ  
  ましょう。 
 
    ４０分後の時こく（   ４時１０分    ） 
 
    ４０分前の時こく（   ２時５０分    ） 
 
４ 次のわり算をしましょう。 

 （１）４÷２  ＝２    （２）１２÷３ ＝４ 

 （３）２１÷７ ＝３    （４）４８÷８ ＝６ 

 （５）４÷４  ＝１    （６）０÷５  ＝０ 
  

  
  
  名前                      

５ 次のまきじゃくで↓のめもりが表す長さをよみましょう。 

 （１） 
 
 
 
    ア（  ８ｍ８５ｃｍ ） イ（  ９ｍ２０ｃｍ ） 

 （２） 
 
 
 

    ウ（ １１ｍ６９ｃｍ ） エ（ １２ｍ８ｃｍ ） 

６ 次のまきじゃくで、①，②の長さを表すめもりに↓を 

  かきましょう。 

  ① ３ｍ８０ｃｍ     ② ４ｍ２５ｃｍ 

 
 
 
 

７ （ ）にあてはまる長さの単位
た ん い

をかきましょう。 

 （１）算数でつかうものさしの長さ・・・３０（ ｃｍ ） 
 （２）家から学校までの道のり  ・・・ ３（ ｋｍ ） 
 （３）教科書のあつさ      ・・・ ８（ ｍｍ ） 
 （４）プールの横の長さ     ・・・１６（ ｍ ） 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 ９月 1 学期の復習④ 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  25 問中  

１ 

８ 

  

 

 

 

9 

ア 
↓ 

イ 
↓ 

エ 
↓ 

ウ 
↓ 

① 
↓ 

② 
↓ 

４ 

２ 

６０ 

２ 

６０ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 数字で書きましょう。 
 
 （１）百五万三千六百二十四 
 （２）八十九万五百三十 
 （３）一億四千二百二十一万千百五十八 
 （４）三千万七百九 
 （５）一億六千 
 
２ 次の数を読みましょう。（漢数字で書き表しましょう。） 
 
 （１）１５７６９５８１ 
 （２）７０５２６０３ 
 （３）２４２３０８５０６ 
 （４）１８０００００００ 
 （５）３０００２００１ 
 
３ 次の数を求めましょう。 
 
 （１）６２０００は、１０００を何こ集めた数ですか。 
 （２）１０００を９５０こ集めた数はいくつですか。 
 （３）千万を１０こ集めた数はいくつですか。 
 （４）一万を２３０こ集めた数はいくつですか。 
 （５）千万を１こ、百万を８こ、一万を１こ、百を５こ、  
    十を２こ、一を７こ集めた数はいくつですか。 
 
 

  
  
  名前                      
   
４ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月 1 回 やってみよう①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  25 問中  

0 20000 30000 10000 40000 

170000 200000 180000 

１億 

① 3000 ② 16000 ③ 35000 

⑤ 210000 ④ 190000 

8500 万 9000 万 ⑦ １億 ⑥ 8000万 

⑨ 9930万 

9500 万 

9950 万 9900 万 

⑩ 9990万 ⑧ 9890万 

１０５３６２４ 

８９０５３０ 

１４２２１１１５８ 

３００００７０９ 

１００００６０００ 

千五百七十六万九千五百八十一 

七百五万二千六百三 

二億四千二百三十万八千五百六 

一億八千万 

三千万二千一 

    ６２こ 

   ９５００００ 

一億（100000000） 

230万（2300000） 

 

  １８０１０５２７ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の□にあてはまる等号、不等号を書きましょう。 
 

 （１）５０００＋３００      ５３００ 

 （２）６５００      ７０００－４００ 

 （３）８００００＋１００００      ９００００ 

 （４）１億      １００００００００ 

 （５）９００万－５００万      ３００万 

 （６）６０００＋４０００      １１０００ 

 （７）１５００万－２００万      １２００万 

 （８）６５０万      ６００万＋７０万 

 （９）５０００万＋５０００万      １億 

 （10）１億－１０００万      ８０００万 

 
２ ６８０００はどんな数ですか。□にあてはまる数を書きましょう。 
 

 （１）１０００を      こ集めた数 

 （２）７００００より        小さい数 

 （３）６００００と        をあわせた数 
  

  
  
  名前                      
   
３ 次の数を１０倍、１００倍した数をそれぞれ求めましょう。 
 
 （１）４５ 
 （２）１０ 
 （３）３９ 
 （４）５００ 
 （５）９１０ 
 （６）８６２ 
 （７）７０００ 
 （８）１６５４ 
 （９）４２００ 
 （10）２８６０ 
 
４ 次の数を１０でわった数を求めましょう。 
 
 （１）６０ 
 （２）２００ 
 （３）４５０ 
 （４）７２０ 
 （５）９００ 
 （６）２４００ 
 （７）３６２０ 
 （８）６０００ 
 （９）５０５０ 
 （10）１０００ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月 1 回 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  33 問中  

＝ 

２０００ 

６８ 

８０００ 

＜ 

＝ 

＝ 

＞ 

＞ 

＜ 

＝ 

＜ 

＞ 

  10 倍      100 倍 
  ４５０     ４５００ 
  １００     １０００ 
  ３９０     ３９００ 
 ５０００    ５００００ 
 ９１００    ９１０００ 
 ８６２０    ８６２００ 
７００００   ７０００００ 
１６５４０   １６５４００ 
４２０００   ４２００００ 
２８６００   ２８６０００ 

  ６ 
 ２０ 
 ４５ 
 ７２ 
 ９０ 
２４０ 
３６２ 
６００ 
５０５ 
１００ 



 
 
 
 

１ 次の□にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 

 （１）１万を５こ集めた数を五万といい、        と 

   書きます。 

 （２）五万と三千百五十二をあわせた数を「五万三千百五十二」と 

   読み、         と書きます。 

 （３）２５３７１は、一万を   こ、千を   こ、百を   こ 

   十を   こ、一を   こ あわせた数です。 

 （４）一万を４こ、千を７こ、十を２こ あわせた数は、 

            です。 

 

 （５）一万を１０こ集めた数を       といい、 

    １０００００と書きます。 

 （６）十万を１０こ集めた数を       といい、 

               と書きます。 

 （７）２３５８９４１は、  

   と読みます。 
 

 
 
 
 名前                      

２ □にあてはまる言葉や数字を書きましょう。 

 （１）１０００を３５こ集めた数は、         です。 

 （２）１２０００は、１０００を     こ集めた数です。 

 （３）５４００００は、１０００を     こ集めた数です。 

 （４）千万を１０こ集めた数を       といい、 

                    と書きます。 
 

３ 下のような数の線を 数
す う

直線
ちょくせん

 といいます。 

 

 

   ア         イ           ウ 
 

（１）この数直線のいちばん小さい１めもりは いくつですか。 

                  （            ） 
 
（２）ア、イ、ウのめもりが表す数を書きましょう。 

  ア         イ         ウ           
 
（３）２７０００、４１０００を表すめもりに↑と数値を書きま 

  しょう。 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月 1 回 たしかめ問題①【解答】 

できた問題の数 

       

    問  22 問中  

５００００ 

十万 

３５０００ 

５４０ 

１２ 

１００００００ 

二百三十五万八千九百四十一 

一億 

１００００００００ 

0 20000 30000 10000 40000 

２ 

５３１５２ 

５ ３ 

７ １ 

４７０２０ 

百万 
１０００ 

５０００ １９０００ ３６０００ 

２７０００ ４１０００ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の□にあてはまる等号、不等号書きましょう。 

 （１）１００００      ９０００ 

 （２）４００００      ６００００ 

 （３）３０００＋７０００      １００００ 

 （４）８０００      ５０００＋２０００ 

 （５）４００万      ９００万－３００万 

 （６）１００万＋６００万      ７００万 

 （７）６０００－５０００      ２０００ 
 
２ １６０００はどんな数ですか。□にあてはまる数を書きましょう。 
 

 （１）１００００と         をあわせた数 

 （２）２００００より         小さい数 

 （３）１０００を       こ集めた数 

 
 
 名前                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 次の数を１０倍、１００倍した数はいくつですか． 
 
 （１）２０    １０倍（  ２００   ） 
         １００倍（ ２０００   ） 
 
 （２）７５    １０倍（  ７５０   ） 
         １００倍（ ７５００   ） 
 
 （３）３４２   １０倍（  ３４２０  ） 
         １００倍（ ３４２００  ） 
 
 
 
 
 
 

４ 次の数を１０でわった数はいくつですか． 
 
 （１）５０       （   ５    ） 
 
 （２）３００      （  ３０    ） 
 
 （３）６４０      （  ６４    ） 
 
 （４）８１０      （  ８１    ） 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月 1 回 たしかめ問題②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  20 問中  

＝ の記号を 等号
とうごう

 といいます。    ○同  ＝ ○同  

また、＞，＜ の記号を 不等号
ふとうごう

     ○小  ＜ ○大  

といいます。              ○大  ＞ ○小     

＞ 

＜ 

＝ 

＞ 

＜ 

＝ 

６０００ 

４０００ 

１６ 

数を１０倍すると 位が１つずつ上がり、 

もとの数の右に ０を１こつけた数になります。  

一の位が０の数を１０でわると 位が１つずつ下がり、 

一の位の０をとった数になります。  

＜ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 数字で書きましょう。 
 
 （１）二百七万五千三百二十一       ２０７５３２１ 
 （２）六十八万四百十            ６８０４１０ 
 （３）二億四千三百五十万六千二百十九 ２４３５０６２１９ 
 （４）八千万九百六           ８００００９０６ 
 （５）三億二千            ３００００２０００ 
 
２ 次の数を読みましょう。（漢数字で書き表しましょう。） 
 
 （１）２５７７９５４３   二千五百七十七万九千五百四十三 
 （２）９０４２５０１    九百四万二千五百一 
 （３）１４５７０９５０８  一億四千五百七十万九千五百八 
 （４）３６０００００００  三億六千万 
 （５）４０００５００２   四千万五千二 
 
３ 次の数を求めましょう。 
 
 （１）７３０００は、１０００を何こ集めた数ですか。 
 （２）１０００を８７０こ集めた数はいくつですか。 
 （３）千万を２０こ集めた数はいくつですか。 
 （４）一万を３２０こ集めた数はいくつですか。 
 （５）千万を２こ、百万を５こ、一万を４こ、百を８こ、  
    十を３こ、一を６こ集めた数はいくつですか。 
 
 

  
  
  名前                      
   
４ □にあてはまる数を書きましょう。 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月２回 やってみよう① 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  25 問中  

0 20000 30000 10000 40000 

180000 210000 190000 

１億 

① 6000 ② 18000 ③ 33000 

⑤ 220000 ④ 200000 

6500 万 7000 万 ⑦ 8000万 ⑥ 6000万 

⑨ 9920万 

7500 万 

9950 万 9900 万 

⑩ 9980万 ⑧ 9880万 

    ７３こ 

   ８７００００ 

二億（200000000） 

320 万（3200000） 

 

   

２５０４０８３６ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

 
１ 次の□にあてはまる等号、不等号を書きましょう。 
 

 （１）４０００＋３００      ５３００ 

 （２）６６００      ７０００－４００ 

 （３）８００００＋１０００      ９００００ 

 （４）２億      ２００００００００ 

 （５）７００万－３００万      ３００万 

 （６）７０００＋５０００      １３０００ 

 （７）１７００万－３００万      １３００万 

 （８）６６０万      ６００万＋６０万 

 （９）４０００万＋６０００万      １億 

 （10）１億－３０００万      ６０００万 

 
２ ８６０００はどんな数ですか。□にあてはまる数を書きましょう。 
 

 （１）１０００を      こ集めた数 

 （２）９００００より        小さい数 

 （３）８００００と        をあわせた数 
  

  
  
  名前                      
   
３ 次の数を１０倍、１００倍した数をそれぞれ求めましょう。 
 
 （１）３２ 
 （２）９０ 
 （３）６４ 
 （４）６００ 
 （５）７２０ 
 （６）９２８ 
 （７）５０００ 
 （８）４６４９ 
 （９）６２００ 
 （10）３８４０ 
 
４ 次の数を１０でわった数を求めましょう。 
 
 （１）９０ 
 （２）５００ 
 （３）３４０ 
 （４）８９０ 
 （５）７００ 
 （６）２６００ 
 （７）５１２０ 
 （８）８０００ 
 （９）４０４０ 
 （10）２２０００ 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １０月２回 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

    問  33 問中  

＜ 

４０００ 

８６ 

６０００ 

＝ 

＜ 

＝ 

＞ 

＞ 

＜ 

＝ 

＜ 

＞ 

  10 倍      100 倍 
  ３２０     ３２００ 
  ９００     ９０００ 
  ６４０     ６４００ 
 ６０００    ６００００ 
 ７２００    ７２０００ 
 ９２８０    ９２８００ 
５００００   ５０００００ 
４６４９０   ４６４９００ 
６２０００   ６２００００ 
３８４００   ３８４０００ 

    ９ 
   ５０ 
   ３４ 
   ８９ 
   ７０ 
  ２６０ 
  ５１２ 
  ８００ 
  ４０４ 
 ２２００ 
 



 
 
 

★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）６９×３        
 （２）４６×６ 
 （３）５９×８        
 （４）７４×９ 
 （５）６５×４        
 （６）４２×５ 
 （７）１６×７        
 （８）２６×４ 
 （９）３８×３        
 （10）３５×３ 
 （11）２５×４        
 （12）５８×８ 
 （13）８６×７        
 （14）６７×７ 
 （15）７８×９        
 （16）７５×４ 
  
２ チョコレートが入った箱が９箱あります。１箱に１２こずつ 
  入っています。 
   チョコレートは、全部で何こありますか。 
    １２×９＝１０８   答え  １０８こ 
 

 
 
  名前                      
 
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３２１×３      （２）２４３×２ 

 （３）２１４×２      （４）３０２×３ 

 （５）４１０×２      （６）３２０×３ 

 （７）３１７×３      （８）４２５×２ 

 （９）２２５×３      （10）２８１×３ 

 （11）４６３×２      （12）１７０×４ 

 （13）４５６×２      （14）１４５×５ 

 （15）８１２×３      （16）７０４×６ 

 （17）２４１×７      （18）５２０×９ 

 （19）６５７×３      （20）４９５×４ 

 （21）２３８×３      （22）１２５×８ 

 （23）６１３×８      （24）８６５×７ 

 

 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 １０月２回 やってみよう③【解答】 

できた問題の数 

       

     問  41 問中  

＝２０７ 

＝２７６ 

＝４７２ 

＝６６６ 

＝２６０ 

＝２１０ 

＝１１２ 

＝１０４ 

＝１１４ 

＝１０５ 

＝１００ 

＝４６４ 

＝６０２ 

＝４６９ 

＝７０２ 

＝３００ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

９６３ 

４２８ 

８２０ 

９５１ 

６７５ 

９２６ 

９１２ 

２４３６ 

１６８７ 

１９７１ 

７１４ 

４９０４ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

４８６ 

９０６ 

９６０ 

８５０ 

８４３ 

６８０ 

７２５ 

４２２４ 

４６８０ 

１９８０ 

１０００ 

６０５５ 



 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）２０×３        （２）４０×２ 

 （３）８０×４        （４）７０×６ 

 （５）５０×７        （６）９０×３ 

 
 

２ 次の計算をしましょう。 

 （１）１００×５       （２）２００×４ 

 （３）３００×４       （４）６００×６ 

 （５）７００×８       （６）５００×４ 

 
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 
 
 （１） １２         （２） ２４ 
    × ３            × ２ 
     ３６             ４８ 
 
 （３） ４３         （４） ３１ 
    × ２            × ３ 
     ８６             ９３ 

       
 
  名前                      
 

４ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１） １６        （２） ２４ 
    × ３           × ４ 
     ４８            ９６ 
 
 （３） １７        （４） ４８ 
    × ５           × ２ 
     ８５            ９６ 
 
 （５） ４５        （６） １５ 
    × ２           × ６ 
     ９０            ９０ 
 
 （７） ７３        （８） ４２ 
    × ２           × ３ 
    １４６           １２６ 
 
 （９） ６２        （10） ５１ 
    × ４           × ８ 
    ２４８           ４０８ 
 
 （11） ９０        （12） ８０ 
    × ７           × ５ 
    ６３０           ４００ 
 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 １０月２回 たしかめ問題 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  28 問中  

＝６０ 

＝３２０ 

＝３５０ 

＝８０ 

＝４２０ 

＝２７０ 

＝５００ 

＝１２００ 

＝５６００ 

＝８００ 

＝３６００ 

＝２０００ 



 
 
 

★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 

１ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）６９×３        
 （２）４６×６ 
 （３）５９×８        
 （４）７４×９ 
 （５）６５×４        
 （６）４２×５ 
 （７）１６×７        
 （８）２６×４ 
 （９）３８×３        
 （10）３５×３ 
 （11）２５×４        
 （12）５８×８ 
 （13）８６×７        
 （14）６７×７ 
 （15）７８×９        
 （16）７５×４ 
  
２ チョコレートが入った箱が９箱あります。１箱に１２こずつ 
  入っています。 
   チョコレートは、全部で何こありますか。 
    １２×９＝１０８   答え  １０８こ 
 

 
 
  名前                      
 
 
３ 次の計算を筆算でしましょう。 

 （１）３２１×３      （２）２４３×２ 

 （３）２１４×２      （４）３０２×３ 

 （５）４１０×２      （６）３２０×３ 

 （７）３１７×３      （８）４２５×２ 

 （９）２２５×３      （10）２８１×３ 

 （11）４６３×２      （12）１７０×４ 

 （13）４５６×２      （14）１４５×５ 

 （15）８１２×３      （16）７０４×６ 

 （17）２４１×７      （18）５２０×９ 

 （19）６５７×３      （20）４９５×４ 

 （21）２３８×３      （22）１２５×８ 

 （23）６１３×８      （24）８６５×７ 

 

 

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 １１月 やってみよう②【解答】 

できた問題の数 

       

     問  41 問中  

＝２０７ 

＝２７６ 

＝４７２ 

＝６６６ 

＝２６０ 

＝２１０ 

＝１１２ 

＝１０４ 

＝１１４ 

＝１０５ 

＝１００ 

＝４６４ 

＝６０２ 

＝４６９ 

＝７０２ 

＝３００ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

９６３ 

４２８ 

８２０ 

９５１ 

６７５ 

９２６ 

９１２ 

２４３６ 

１６８７ 

１９７１ 

７１４ 

４９０４ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

４８６ 

９０６ 

９６０ 

８５０ 

８４３ 

６８０ 

７２５ 

４２２４ 

４６８０ 

１９８０ 

１０００ 

６０５５ 



 
 
 
 
★「やってみよう」の問題は、自主学習ノートにやりましょう。 
 
１ くふうして計算しましょう。 

 

 （１）９０×４×２ 

 （２）７０×３×２ 

 （３）３９×２×５ 

 （４）５００×３×３ 

 （５）１２×２５×４ 

 （６）１２５×８×９ 
 

２ 畑にさつまいものなえを１列に２５本ずつ８列うえます。 
  さつまいものなえは、全部で何本あればよいですか。 
   ２５×８＝２００ 
                 答え ２００本 
３ １さつ１３５円のノートがあります。 
  本のねだんは、ノートのねだんの４倍です。 
   本のねだんは、いくらですか。 
   １３５×４＝５４０ 
                 答え ５４０円 

 
 
  名前                      
 

４ 次の計算をしましょう。 
 
 （１）３０÷３ 
 
 （２）８０÷２ 
  
 （３）９０÷９ 
 
 （４）２０÷２ 
 
 （５）６３÷３ 
 
 （６）８６÷２ 
 
 （７）３９÷３ 
 
 （８）２８÷２ 
 
 （９）４４÷４ 
 
 （10）６８÷２ 
 
 （11）９９÷３ 
 
 （12）８８÷８ 
 
 
５ クッキーが４８まいあります。 
  ４人で同じ数ずつ分けると１人分は何まいになりますか。 
  ４８÷４＝１２ 
                  答え １２まい 

できた問題の数 

       

    問  21 問中  

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 １１月 やってみよう③【解答】 

 （１）９０×４×２ ＝９０×（４×２） 
           ＝９０×８ 
           ＝７２０ 
 （２）７０×３×２ ＝７０×（３×２） 
           ＝７０×６ 
           ＝４２０ 
 （３）３９×２×５ ＝３９×（２×５） 
           ＝３９×１０ 
           ＝３９０ 
 （４）５００×３×３＝５００×（３×３） 
           ＝５００×９ 
           ＝４５００ 
 （５）１２×２５×４＝１２×（２５×４） 
           ＝１２×１００ 
           ＝１２００ 
 （６）１２５×８×９＝（１２５×８）×９ 
           ＝１０００×９ 
           ＝９０００ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

＝ 

１０ 

４０ 

１０ 

１０ 

２１ 

４３ 

１３ 

１４ 

１１ 

３４ 

３３ 

１１ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ くふうして計算しましょう。 

 （１）８０×３×３ 
 
 
 （２）４２６×５×２ 
 
 
 （３）３×４×２５ 
 
 
 （４）７×８×１２５  
 
 
２ 赤いリボンと青いリボンがあります。 
  赤いリボンの長さは１６０ｃｍです。青いリボンの長さは、 
  赤いリボンの長さの３倍です。 
   青いリボンの長さは、何ｃｍですか。 
  
 （式） １６０×３＝４８０ 
                  答え  ４８０ｃｍ    
 

       
 
  名前                      
   

３ 次の計算をしましょう。 

 （１）８０÷４       （２）６０÷２ 

 （３）５０÷５       （４）９０÷３ 

 （５）７０÷７       （６）４０÷２ 
 
４ 次の計算をしましょう。 

 （１）６２÷２       （２）８４÷４ 

 （３）３６÷３       （４）５５÷５ 

 （５）９６÷３       （６）７７÷７ 
 
５ まいさんは、きのう本を１２ページ読みました。 
  今日は昨日の２倍のページを読みました。 
   今日は、何ページ読みましたか。 
 
  （式）１２×２＝２４ 
                    答え  ２４ページ   
 
６ えんぴつが６０本あります。３人で同じ数ずつわけると 
  １人分は何本ですか。 
 
  （式）６０÷３＝２０ 
                    答え  ２０本     

草加寺子屋学習プリント 
  小学３年生 １１月 たしかめ問題 【解答】 

できた問題の数 

       

    問  19 問中  

 ３つの数のかけ算では、はじめの２つの数を先に計算しても、 

あとの２つの数を先に計算しても、答えは同じになります。 

 

（７５×５）×２＝３７５×２  ７５×（５×２）＝７５×１０ 

        ＝７５０            ＝７５０ 

 （１）８０×３×３ ＝８０×（３×３） 
           ＝８０×９ 
           ＝７２０ 
 （２）４２６×５×２＝４２６×（５×２） 
           ＝４２６×１０ 
           ＝４２６０ 
 （３）３×４×２５ ＝３×（４×２５） 
           ＝３×１００ 
           ＝３００ 
 （４）７×８×１２５＝７×（８×１２５） 
           ＝７×１０００ 
           ＝７０００ 

   160cm 
 赤 
   0 
       □cm 
 青 
   0 

＝２０ 

＝１０ 

＝１０ 

＝３０ 

＝３０ 

＝２０ 

＝３１ 

＝１２ 

＝３２ 

＝２１ 

＝１１ 

＝１１ 



 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）２０×４        （２）４０×３ 

 （３）７０×４        （４）８０×６ 

 （５）５０×９        （６）９０×４ 

 （７）１００×６       （８）２００×６ 

 （９）３００×７       （10）６００×４ 

 （11）７００×７       （12）５００×６ 

 
２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 （１） １２×３  
 （２） ２４×２ 
 （３） ４３×２ 
 （４） ３１×３ 
 （５） １６×３ 
 （６） ２４×４ 
 （７） １７×５ 
 （８） ４８×２ 
 （９） ４５×２ 
 （10） １５×６ 

 （11） ７３×２ 

  (12） ４２×３ 

 
 
  名前                      
 

３ ３年１組には子どもが３５人います。１人にえんぴつを５本ずつ

 くばるためには、ぜんぶで何本あればよいですか。 
   
 
４ １つにあめが１８こはいったふくろが６つあります。あめはぜん

 ぶで何こありますか。 

 
 

５ たろうくんはクロールのれんしゅうで２００ｍを８回およぎま

 した。たろうくんはぜんぶで何ｍおよぎましたか。 
 
 

６ はなこさんは本を１日に４８ページよみます。１週間
しゅうかん

で何ペー

 ジよむことになりますか。 

 
 

７ ３年生は６クラスあります。１クラスに子どもが３８人ずついる

 とすると、３年生はぜんぶで何人いますか。 

草加寺子屋学習プリント 
 小学３年生 １１月 やってみようＮＯ．１【解答】 

できた問題の数 

       

    問  28 問中  

＝８０ 

＝２８０ 

＝４５０ 

＝１２０ 

＝４８０ 

＝３６０ 

＝６００ 

＝２１００ 

＝４９００ 

＝１２００ 

＝２４００ 

＝３０００ 

＝３６ 

＝４８ 

＝８６ 

＝９３ 

＝４８ 

＝９６ 

＝８５ 

＝９６ 

＝９０ 

＝９０ 

＝１４６ 

＝１２６ 

５×３５＝１７５    答え １７５本 

１８×６＝１０８    答え １０８こ 

２００×８＝１６００    答え １６００ｍ 

１週間＝７日 ４８×７＝３３６   答え ３３６ページ 

３８×６＝２２８    答え ２２８人 
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